



# জাগরণ

THE FIRST DAILY OF TRIPURA

গৌরবের ৬৯ তম বছর

অনলাইন সংস্করণ : [www.jagarandaily.com](http://www.jagarandaily.com)

JAGARAN ■ 9 August, 2023 ■ আগরতলা ৯ আগস্ট ২০২৩ ইং ■ ২৩ আশ্বিন, ১৪৩০ বঙ্গাব্দ, বুধবার ■ RNI Regn. No. RN 731/57 ■ Founder : J.C.Paul ■ মূল্য ৩.৫০ টাকা ■ আট পাতা



## অতিবৃষ্টিতে জাতীয় সড়কে বড়সর ভাঙন



নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৮ আগস্ট। সার্বক্ষণিক ৮ নং জাতীয় সড়কের মনু লালি ক্যাম্প সংলগ্ন এলাকায় অতি বৃষ্টির ফলে জাতীয় সড়কে বড়সর ভাঙন সৃষ্টি হয়েছে। রাস্তাটি ভেঙে ৫০ শতাংশের অধিক চলে যায় পাশের খাদে। ধীরে ধীরে আটকে পরে যান চলাচল। কিন্তু আশ্চর্যের বিষয়, এই দিন আবার বহু মাল্টিব্রাউন গাড়ি রাস্তার একপাশ দিয়ে কুঁকি নিয়ে চলাচল করলেও বীরচন্দ্র মনুর থানার পুলিশ সেখানে থাকলেও সেসব গাড়ি চালকদের বাধা দেয়নি। ব্যাপক কুঁকি বাড়ায় এলাকার মানুষের মধ্যে সৃষ্টি হয় ব্যাপক আতঙ্ক। পূর্ত দপ্তর এবং রাস্তা নির্মাণকারী সংস্থা কর্তার কোনো হেল্পেল ছিল না। যে কোনো বড় অঘটন ঘটে যেতে পারে বলে আশঙ্কা স্থানীয়দের। স্থানীয়দের কাছ থেকে আরও জানা গেছে দীর্ঘ তিন থেকে চার বছর আগে রাস্তাটি সংস্কার করে নতুন রূপ দেওয়া হয়েছিল। কিন্তু গত তিন দিনের লাগাতার বৃষ্টিতে রাস্তাটি তাগের ঘরের মতো ভেঙে গেছে। তবে এখানেই শেষ নয় আবহাওয়া দপ্তর সূত্রে খবর অনুযায়ী আরো অতিবৃষ্টি হতে পারে। তাহলে সার্বক্ষণিক জাতীয় সড়ক ছিন্ন হয়ে যাওয়ার উপক্রম হবে বলে মনে করছে সাধারণ মানুষ।

## উড়িয়া হাইকোর্ট প্রধান বিচারপতি হিসেবে শপথ নিলেন শুভাশিস

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৮ আগস্ট। উড়িয়া হাইকোর্টের প্রধান বিচারপতি হিসেবে শপথ নিলেন বিচারপতি শুভাশিস তলাপাত্র। রাজ্যপাল গণেশী লাল আজ ওড়িশা হাইকোর্টে এক অনুষ্ঠানের মধ্য দিয়ে প্রধান বিচারপতি হিসেবে তলাপাত্রকে শপথ বাক্য পাঠ করান। এক অনুষ্ঠানের মধ্য দিয়ে এদিন তিনি কার্যভার গ্রহণ করেন। উড়িয়া হাইকোর্টের প্রধান বিচারপতি এস মুরলিধরের স্থলাভিষিক্ত হিসাবে তিনি দায়িত্বভার গ্রহণ করলেন। রাজ্যের অন্য নিঃসন্দেহে একটি গর্বের বিষয়। এই শপথ গ্রহণ অনুষ্ঠানে ত্রিপুরা হাইকোর্ট বার এসোসিয়েশনের তরফে সম্পাদক আইনজীবী প্রণবশীষ মজুমদার ও কার্যকরী কমিটির সদস্য আইনজীবী কৌশিক নাথ উপস্থিত ছিলেন।

## পর্যদের নতুন সভাপতি ডঃ ধনঞ্জয় গন চৌধুরী

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৮ আগস্ট। ত্রিপুরা মধ্যশিক্ষা পর্যদের নতুন সভাপতি ডঃ ধনঞ্জয় গন চৌধুরী। মঙ্গলবার তিনি নিজ দায়িত্বভার গ্রহণ করেছেন। নয়া সভাপতিত্বের অভিনন্দন জানিয়েছেন পর্যদের অন্যান্য কর্মী এবং বিদ্যায়ী সভাপতি ডঃ ভবতোষ সাহা। নতুন সভাপতিত্বের এদিন সমস্ত দায়িত্ব হস্তান্তর করেছেন। এদিকে পর্যদের সদস্যরা বিদ্যায়ী সভাপতিত্বের বিদ্যায়ী সংবর্ধনা দিয়েছেন। দায়িত্বভার গ্রহণ করে পর্যদ সভাপতি বলেন, এই পদটি সুবই গুরুত্বপূর্ণ। তাই সমস্ত নিয়ম কানুন মেনে আগামী দিনে তিনি পর্যদের কাজ এগিয়ে নিয়ে যাবেন।

## ৯.২ লাখ টাকার হেরোইন সহ আটক এক

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৮ আগস্ট। হেরোইন সহ আটক এক ব্যক্তি। আগরতলা সেক্টর আসাম রাইফেলসের রাধানগর ব্যাটেলিয়ানের সদর দপ্তর জুওউ(ক) এর তত্ত্বাবধানে এবং কমলপুর থানার যৌথ অভিযানে মঙ্গলবার এই হেরোইন উদ্ধার হয়। ঘটনার বিবরণ প্রকাশ, গোপন খবরের ভিত্তিতে কমলপুর থানা এবং আসাম রাইফেলসের রাধানগর ব্যাটেলিয়ানের যৌথ উদ্যোগে কমলপুর থানার অস্তর্গত এরার পার বাজার এলাকা থেকে ২৩ গ্রাম গ্রেড-১ হেরোইন উদ্ধার করা হয়েছে। যার বাজার মূল্য আনুমানিক ৯.২ লক্ষ টাকা। আটককৃত অভিযুক্তকে কমলপুর থানার পুলিশের হাতে তুলে দেওয়া হয়েছে। তার বিরুদ্ধে নির্দিষ্ট ধারায় মামলা নিয়ে তদন্ত শুরু করেছে পুলিশ।

## রাজ্যে দুটি আসনে উপনির্বাচনে ভোট ৫ সেপ্টেম্বর, গণনা ৮ই

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৮ আগস্ট। ত্রিপুরার দুটি আসনে উপ-নির্বাচন ঘোষণা হলো মঙ্গলবার। এদিন বাড়খন্ড, কেলালা, ত্রিপুরা, পশ্চিমবঙ্গ, উত্তর প্রদেশ এবং উত্তরাখণ্ডের উপ-নির্বাচনের ঘোষণা করল জাতীয় নির্বাচন কমিশন। ত্রিপুরার দুটি গুরুত্বপূর্ণ আসন ২০ বঙ্গনগর এবং ২৩ ধনপুর বিধানসভা কেন্দ্রে অনুষ্ঠিত হবে উপনির্বাচন। জাতীয় নির্বাচন কমিশনের সচিব সঞ্জীব কুমার প্রসাদ এক বিবৃতি জারি করে এ খবর জানিয়েছেন। তিনি জানান, গেজেট নোটিফিকেশন জারি করার দিন আগামী ১০ আগস্ট মনোনয়নপত্র জমা দেওয়ার শেষ তারিখ ১৭ আগস্ট, মনোনয়নপত্র যাচাই করার দিনক্ষণ আগামী ১৮ আগস্ট, মনোনয়নপত্র প্রত্যাহারের দিনক্ষণ আগামী ২১ আগস্ট, ভোট অনুষ্ঠিত হবে ৫ সেপ্টেম্বর, গণনা আগামী ৮ সেপ্টেম্বর এবং নির্বাচনী প্রক্রিয়া শেষ হবে ১০ সেপ্টেম্বর। উল্লেখ্য, ২০২৩ বিধানসভা নির্বাচনে ২০ বঙ্গনগর বিধানসভা কেন্দ্রের জয়ী হয়েছিলেন শামসুল হক। গত কয়েকদিন আগে তিনি প্রয়াত হয়েছেন। ২৩ ধনপুর বিধানসভা কেন্দ্রে থেকে জয়ী হয়েছিল প্রতিমা ভৌমিক। তিনি পরবর্তী সময় বিধায়ক পদ থেকে ইস্তফা দিয়েছেন। মঙ্গলবার বিকেল বেলা ভোট ঘোষণা হতেই রাজনৈতিক দলগুলির মধ্যে শুরু হয়েছে দৌড়ঝাপ। বঙ্গনগর এবং ধনপুর বিধানসভা কেন্দ্রে উপনির্বাচনের জন্য চলাছে চূড়ান্ত প্রস্তুতি। রাজ্যে নির্বাচন দপ্তর থেকে চলছে জোড় প্রস্তুতি। বিগত বিধানসভা নির্বাচনের ফলাফল

## আগামীকাল প্রধানমন্ত্রীর অনাস্থা প্রস্তাবের জবাব দেবেন রাহুল

নয়াদিল্লি, ৮ আগস্ট। আজ বিকেলে লোকসভার দিকে সকলের নজর ছিল যখন রাহুল গান্ধী নরেন্দ্র মোদীর নেতৃত্বাধীন এনডিএ সরকারের বিরুদ্ধে অনাস্থা প্রস্তাব নিয়ে বিতর্ক শুরু করতে যাচ্ছিলেন কিন্তু জনগণকে বিস্মিত ও হতাশা প্রকাশ করার জন্য, হাউসের উপনেতা পৌরব গণি বিতর্ক শুরু করেছিলেন। যদিও কংগ্রেস পার্টির তরফ থেকে কোনো আনুষ্ঠানিক কারণ বাড়ানো হয়নি তবে এই স্ববন্দিতা একটি নির্ভরযোগ্য সুত্র থেকে জানতে পেরেছে যে প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী বাড়িতে উপস্থিত না থাকার পরে কংগ্রেস পার্টি এই সিদ্ধান্ত নিয়েছে। এটি কৌশলের একটি অংশ ছিল যে রাহুল গান্ধী বিতর্কে অংশ

বক্তা কমিয়েছে। রাহুল গান্ধীর জায়গায় গৌরব গণিকে প্রথম প্রার্থী করার সিদ্ধান্ত এমনিট সুরকার কেও অবাক করেছে কারণ শ্রী জেশী কেদ্রীয় সন্দেহ বিষয়ক মন্ত্রী হাউসে উপস্থাপন করেছেন যে স্পিকারকে নোটিশ দেওয়া হয়েছে যে রাহুল গান্ধী বিতর্ক শুরু করবেন তবে এটি সুরকার কেও অবাক করেছে। বাড়িতে উপস্থিত ছিলেন কেদ্রীয় স্বরাষ্ট্রমন্ত্রী অমিত শাহ, কেদ্রীয় প্রতিরক্ষামন্ত্রী রাজনাথ সিং-সহ বহু কেদ্রীয় মন্ত্রী। এখন দেখার বিষয় যে রাহুল গান্ধী আগামীকাল বা ১০ আগস্ট প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী অনাস্থা প্রস্তাবের জবাব দেবেন তখন কথা বলবেন।

## আইনশৃঙ্খলা নিয়ে পুলিশ আধিকারিকদের সঙ্গে বৈঠক কাটমানি ও সিডিকেট ব্যবস্থাকে কঠোর হাতে দমন করতে পুলিশকে নির্দেশ মুখ্যমন্ত্রীর



নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৮ আগস্ট। রাজ্যের আইন শৃঙ্খলা পরিস্থিতি নিয়ে আজ মুখ্যমন্ত্রী প্রফেসর (ডা.) মানিক সাহা জেলাস্তরের পুলিশ আধিকারিকদের সাথে এক বৈঠকে মিলিত হন। আগরতলার প্রজ্ঞাভবনে অনুষ্ঠিত এই বৈঠকে রাজ্য পুলিশের মহানির্দেশক ত্রিপুরা গঠনে মাদক পাচার ও ব্যবহার বন্ধ জিরো টোলারেন্স নীতি নিয়েছে সরকার। রাজ্যে মাদক কারবারের সাথে যুক্তদের বিরুদ্ধে কঠোর ব্যবস্থা গ্রহণ করা হচ্ছে। এ বিষয়ে আজকের বৈঠকে পুলিশ আধিকারিকদের ও প্রয়োজনীয় নির্দেশ দেওয়া হয়েছে। মুখ্যমন্ত্রী বলেন, কাটমানি ও সিডিকেট ব্যবস্থাকে কঠোর হাতে দমন করতে আরক্ষা প্রশাসনকে নির্দেশ দেওয়া হয়েছে। অবৈধভাবে রোহিঙ্গার ত্রিপুরাকে করিডোর করে দেশের বিভিন্ন রাজ্যে প্রবেশ করছে।

## সিপাহীজলা অভয়ারণের গাছ পাচারের সময় আটক গাড়ি

নিজস্ব প্রতিনিধি, চড়িলাম, ৮ আগস্ট। সিপাহীজলা অভয়ারণ ত্রিপুরার অন্যতম একটি পর্যটন কেন্দ্র। শুধু এই রাজ্যের নয়, ভারতবর্ষের বিভিন্ন প্রান্ত থেকে অভয়ারণ থেকে সেগুন গাছ কেটে পাচার করার উদ্দেশ্যে দুটি নাথার বিহীন বোলেরো গাড়িতে নিয়ে যাওয়া হচ্ছে। হঠাৎ কীদার মধ্যে আটকে পড়ায় বনদস্যদের সেই বন কর্মীদের ছুটে আসে। বন কর্মীদের আসার খবর পেয়ে বনদস্যরা সেগুন গাছের লগ বোঝাই দুটি বোলেরো গাড়ি সিপাহীজলা অভয়ারণে ফেলে পালিয়ে যায়, পরবর্তী সময়ে বন কর্মীরা দুটি লগ বোঝাই গাড়ি উদ্ধার করে নিয়ে যায় চড়িলাম রেঞ্জ অফিসে। ফরেস্টার সুকান্ত দাস জানান আগামী দিনে কর্মীদের আরো টহলদারি আরো জোরদার করা হবে। তাছাড়াও গতকাল বিশালগড় চন্দ্রনগর থেকে একটি চেরাই কাঠের মেইল উদ্ধার করেছে এসডিএফও পল্লব চক্রবর্তী।

## স্থায়ী নিয়োগের দাবীতে বিক্ষোভে সামিল চুক্তি ভিত্তিক নার্সরা

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৮ আগস্ট। স্থায়ীভাবে নিয়োগের দাবিতে মঙ্গলবার জিবি হাসপাতালের ডেভিকটেড কোভিড হাসপাতালের সামনে বিক্ষোভ প্রদর্শন করে করোনার প্রকোপ চলাকালীন সময় চুক্তি ভিত্তিক নিয়োগ প্রাপ্ত নার্সরা। ঘটনার বিবরণে জানা যায় করোনার প্রকোপ চলাকালীন সময় জরুরি ভিত্তিতে ২০ হাজার ৬৩ এর পাতায় দেখুন

## দিয়া ফিরে পেল নতুন জীবন

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৮ আগস্ট। দিয়া দাস। তিন বছরের ছোট মেয়ে। অমরপুরে নিজের বাড়িতেই খেলা করছিল সে। খেলতে গিয়ে হঠাৎ কয়েন মুখে দিয়ে সেই অবস্থা শিশু খেলনার জিনিস ভেবে। শিশুজাত প্রবৃত্তি তো তার থাকারই কথা। পূর্ব রাঙামাটি গ্রামে দিয়ার বাড়িতে হঠাৎ চিংকার। ততক্ষণে কয়েন বা মুদ্রা দিয়ার খাদ্যনালীর দিকে যাচ্ছে। সঙ্গে সঙ্গে নিয়ে আসা হয় অমরপুর মহকুমা হাসপাতালে। অবস্থা বেগতিক দেখে চিকিৎসকরা গোমতী জেলা হাসপাতালে রেফার করেন। গোমতী জেলা হাসপাতালের চিকিৎসক দল সঙ্গে সঙ্গে তৎপর হয়ে ওঠেন দিয়াকে বাঁচানোর জন্য। শেষে চিকিৎসক ডাঃ প্রদীপ মল্লিকের নেতৃত্বে মেডিক্যাল টিম গঠিত হয়। ডাঃ সুকান্ত সাহা, ডাঃ আজাম হসেন, ডাঃ বাপী দাস, সিস্টার সুমনার চেষ্টায় দিয়ার খাদ্যনালী থেকে কয়েনটিকে বের করা হয়। ডাঃ প্রদীপ মল্লিক জানান, দিয়া এখন সম্পূর্ণ সুস্থ। ইতিমধ্যে তাকে হাসপাতাল থেকে রিলিজ করা হয়েছে। তবে কয়েন বা মুদ্রা, আলপিন, লোহা, ক্লিপ, গয়না, সেফটপিন, ওষুধ এসব শিশুদের জন্য মারাত্মক হতে পারে। তাই এসব কিছু শিশুদের নাগালের বাইরে রাখার জন্য অভিভাবকদেরকে সতর্কতা অবলম্বন করার জন্য স্বাস্থ্য ও পরিবার কল্যাণ দপ্তর থেকে আবেদন জানানো হয়েছে।













